

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 21 октября 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 170 (13216)
Цена 2 коп.

ТРИ НЕДЕЛИ назад начался новый учебный год в системе политического и экономического образования. Десятки тысяч трудящихся района продолжают овладевать марксистско-ленинской теорией, повышать свой идеально-политический уровень. Занятия в системе партийной учебы, комсомольского политпросвещения и экономического образования способствуют мобилизации трудовых коллективов на успешное выполнение и перевыполнение планов 1980 года и пятилетки в целом, размаху предстездовского социалистического соревнования.

Наступательность идеологической работы достигается многими путями: четким определением тематики лекций, докладов, бесед, использованием всего комплекса средств

ЗА НАСТУПАТЕЛЬНЫЙ характер пропаганды

проходят под знаком активной подготовки к XXVI съезду КПСС. Вместе с большим отрядом пропагандистов активно участвуют в политко-воспитательной работе агитаторы, политинформаторы, активисты стенной печати.

Одно из требований, которые предъявляет партия к идеологической работе, — ее боевистость и наступательный характер. Только при соблюдении этого требования можно активно противостоять влиянию буржуазной пропаганды, идеологическим диверсиям. А эта задача непреходящая. Товарищ Л. И. Брежнев в своей работе «Ленинским курсом» указывал: «КПСС исходила и исходит из того, что классовая борьба двух систем — капиталистической и социалистической — в сфере экономики, политики и, разумеется, идеологии будет продолжаться. Иначе и быть не может, ибо мировоззрение и классовые цели социализма и капитализма противоположны и непримиримы».

Наступательный характер пропаганды определяется тем, что нашим идеологическим противникам противопоставляются веские аргументы, умело опровергаются их клевета и фальсификация. Главное же состоит в том, чтобы систематически пропагандировать нашу советскую демократию, социалистический образ жизни, наши идеи, наши достижения, нашу мораль.

У отдельных людей еще проявляются рецидивы буржуазной идеологии. Одна из причин негативных явлений, таких, как воровство, тунеядство, пьянство, хулиганство, нарушение трудовой дисциплины и общественного порядка, кроется именно в проникновении в нашу среду чуждых нам взглядов. Эти явления наносят и моральный и материальный ущерб. Поэтому на борьбу с ними должны быть направлены усилия идеологического актива.

В настоящее время о наступательности нашей идеологической работы можно судить и потому, насколько она

идеологического воздействия, поиском и применением новых, эффективных форм воспитательной работы. Успех дела во многом зависит также от уровня подготовки идеологического актива. Городской комитет КПСС уделяет постоянное внимание этому вопросу. Сложилась эффективная система повышения идеально-теоретического уровня и методического мастерства пропагандистов, агитаторов, политинформаторов. На многих предприятиях, в том числе на Томилинском заводе полупроводниковых приборов, кировском комбинате, Лыткаринском заводе оптического стекла и других, систематически проводятся дни идеологического работника. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы обеспечить участие пропагандистов во всех мероприятиях, проводимых для них горкомом партии и партийными комитетами.

Но массовые мероприятия — не единственное средство работы идеологического актива. Партиям, партийным бюро следует держать под постоянным контролем его самообразование, регулярно направляя представителей партийных комитетов и партбюро, их идеологических комиссий для ознакомления с качеством занятий, бесед, политинформаций. Большую пользу приносит периодическое заслушивание пропагандистов, агитаторов, политинформаторов на заседаниях парткомов и партбюро.

В арсенале наших идеологических активистов — такое эффективное средство, обеспечивающее наступательность работы, как индивидуальное воздействие на человека. Его следует шире использовать для борьбы с пропагандами враждебной нам идеологии.

Широкое использование всех форм и методов политко-воспитательной работы, продуманный научный подход к ее организации, постоянный рост мастерства пропагандистов — залог успешного решения задач, стоящих перед идеологическим активом в преддверии XXVI съезда партии.

XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

К новым успехам

Люберецкое специализированное управление треста «Центрспецстрой» по итогам сентябрьской трудовой вахты признано победителем среди трудовых коллективов района и отмечено Почетной грамотой. Эта награда придала новый импульс соревнованию нашего коллектива за достойную встречу предстоящего съезда партии. Многие из наших строителей завершили пятилетие задания.

День ото дня наращивает темпы коллектив второго строительного участка, которым руководит заслуженный строитель РСФСР П. В. Серегин. Бригады слесарей-трубовальщиков во главе с В. А. Кузилиным и Н. И. Макаровым, которые участвуют в ре-

конструкции Московского нефтезавода, работают под девизом «Каждый день — ударный» и перекрывают задания на 30—40 процентов. Напряженно трудится на прокладке теплотрассы в Люберецах бригада Г. Н. Боеva. Здесь отличаются электросварщик И. К. Винтерас, крановщик В. П. Константинов, изоляторщица Т. С. Куликова.

Коллектив управления, отвечая на Призыва ЦК КПСС к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, стремится досрочно выполнить план месяца и вновь быть в числе лидеров соревнования.

С. СОКОЛОВ,
главный инженер управления.

Водитель Люберецкого филиала производственного объединения грузового автотранспорта Алексей Петрович Котов известен в коллективе как мастер своего дела. Он умело использует технику, постоянно обслуживая Люберецкий молокозавод. Группа передовых водителей досрочно выполнила личные задания пятилетки, в их числе и А. П. Котов.

НА СНИМКЕ: Алексей Петрович Котов.

ФОТО О. ГРИЦЕВА.

ВОСЬМАЯ УДАРНАЯ

Успешно прошла восьмая рабочая вахта в честь предстоящего съезда партии на Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций. В минувший понедельник, как обычно, на расширенном заседании представителей администрации и общественных организаций подведены итоги.

На славу потрудился за прошедшую неделю коллектив цеха панелей. Здесь было изготовлено 814 кубометров панелей при обязательстве 775 и плане 772. Таким образом, 42 кубометра изделий дано сверх недельной программы. Цеху вручен переходящий Красный знамя.

Хорошо поработали труженики смены Василия Ивановича Кудрявцева из цеха сухих смесей

смены. Смена выпускает разные виды продукции: сухие смеси, тротуарную плитку, асфальтовый заполнитель. По всем видам обеспечено перевыполнение программы. Сверх задания на новостройки отправлено 39 тонн сухих смесей, 100 квадратных метров тротуарной плитки, 134 тонны асфальтового заполнителя. Коллектив этой смены награжден тоже переходящим знаменем.

Отмечена хорошая работа смены мастера Евгения Васильевича Готовцева. Она сдала сверх плана 32 кубометра панелей.

Вчера же победители восьмой ударной вахты были представлены на стенде соревнования.

Л. СВИДЕРСКАЯ,
инженер по соревнованию.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ ДАННЫЕ О СУТОЧНЫХ НАДОЯХ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙНА НА 17 ОКТЯБРЯ (в кг от коровы)

ХОЗЯЙСТВА	Надой на фур. кор.	к уров. неб 1979г.
Колхоз имени Дзержинского	12,5	-0,3
Совхоз им. Массовета	12,3	-1,6
ОПХ «Коренево»	11,6	-0,2
Племобъединение «Петровское»	10,4	0
в том числе:		
ГПЗ «Петровское»	13,2	+0,3
Совхоз «Малышево»	11,1	+1,3
Совхоз «Фоминское»	10	+1
Совхоз «Ульянино»	7,6	-2,3
Константиновская птицефабрика	10,2	-0,6
ПО РАЙОНУ	10,9	-0,3

За последнюю неделю животноводческим племобъединением «Петровское» удалось выйти на рубеж прошлого года, и отставание в целом по району тоже несколько сократилось. Оно могло быть ликвидировано, если бы за это время не ухудшились показатели в совхозах «Ульянино», им. Массовета, на молочнотоварной ферме Константиновской птицефабрики и в ОПХ «Коренево». В каждом из этих хозяйств среднесуточные надои снизились на 200—300 граммов и разрыв по сравнению с прошлым годом увеличился.

Поскольку зеленые корма на лугах и пастбищах еще имеются и есть, возможность устраивать активные прогулки для животных, этими благоприятными условиями нужно воспользоваться и «минус» в надоях ликвидировать.

ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

ВЫПОЛНЕНИЕ наказов избирателей — одна из важнейших задач местных Советов народных депутатов. По тому, как она решается, население судит о работе Советов, о деятельности своих избранников.

В ходе избирательной кампании, во время встреч с кандидатами в депутаты жители района внесли немало наказов депутатам, деловых предложений, направленных на дальнейшее социальное развитие города и поселков, улучшение коммунального, бытового, культурного и медицинского обслуживания. Одни из них касались интересов всего района, другие — только жителей отдельной улицы. Часть наказов могла быть выполнена в короткий срок и не требовала больших материальных средств, для осуществления других нужен значительный период времени и крупные финансовые вложения.

Обобщив все эти предложения, Люберецкий горисполком вынес их на обсуждение второй сессии горсовета. В ходе обсуждения к исполнению были принятые 60 наиболее важных наказов избирателей, разработаны мероприятия по их выполнению на 1980—82 гг. В них определены конкретные исполнители предусмотренных работ, намечены сроки осуществления каждого наказа.

Контроль за их выполнением ведут исполнком горсовета, его отделы, а также постоянные депутатские комиссии и депутатские группы. Недавно горисполком провел совещание, на которое были приглашены председатели исполнкомов посоветов, руководители постоянных комиссий, представители заинтересованных организаций. Шел детальный анализ хода выполнения наказов. Отмечено, что 12 из них уже осуществлены, 39 — находятся в стадии выполнения. Например, в короткий срок была построена средняя школа в четвертом микрорайоне Люберец, благоустроен целый ряд улиц и т. д.

В короткой статье невозможно рассказать о ходе выполнения наказов избирателей строятся средние школы в поселке

ния каждого наказа. Остановлюсь лишь на некоторых из них.

Значительная часть предложений трудящихся относится к совершенствованию коммунального хозяйства и комплексного благоустройства населенных пунктов. Так, немало нареканий вызывало водоснабжение районного центра и поселков. Сейчас начато строительство четвертого этапа водовода от «Мосводопровода», ведутся работы по сооружению водозаборного узла в поселке Томилинской птицефабрики, заканчивается изготовление технической документации и в будущем году начнется строительство станции

ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

обезжелезивания воды в микрорайоне Хлебозаводской улицы Люберец.

В своих наказах избиратели значительное внимание уделяли улучшению работы транспорта и развитию телефонной связи. И в этом направлении сделано уже немало. Например, автоколонна 1787 увеличила количество автобусов на маршрутах № 6, 323, 346 и 354, повысилась культура обслуживания пассажиров. Это значительно сократило поток жалоб от населения.

Сложнее вопрос телефонизации. Сейчас в районе сооружаются три автоматические станции на 40 тысяч абонентских номеров. Но, к сожалению, строительство их ведется пока недостаточными темпами. Так, здание АТС в 115-м квартале Люберец должно быть сдано под монтаж оборудования в этом году, однако трест «Особстрой» № 2 и его субподрядчики проявляют недостаточную активность.

Медленно движется дело также на строительстве АТС в поселках Дзержинском и Томилино. Еще не готов техпроект на монтаж оборудования АТС в поселке Косино.

По наказам избирателей строятся средние школы в поселке

Котельники, в 115-м квартале Люберец. В первом полугодии 1981 г. будет завершена пристройка к ГПТУ № 10. Готовится проектная документация на строительство школ в Ухтомском микрорайоне, в поселке Калинина, на улице Калараша в Люберецах, а также в поселке Красково.

Для юных жителей Октябрьского поселка сооружается детский комбинат на 280 мест. Такой же комбинат строится в поселке Дзержинском. Они будут готовы в нынешнем году.

В стадии выполнения находятся наказы избирателей, касающиеся расширения бытового обслуживания населения, торговли и общественного питания. В частности, в районе возводятся три комбината бытового обслуживания, школьная столовая — заготовочная, ряд магазинов, овощехранилища.

Большое внимание исполнком горсовета и постоянные депутатские комиссии уделяют строительству объектов культуры и здравоохранения. Кинотеатр в Люберецах, Дворец культуры в Томилине, Дом культуры в Кореневе, комплекс Красковской больницы, детский лечебный комплекс в Люберецах — это те объекты, в которых население остро нуждается. Их строительство нужно форсировать.

Как видно, по наказам избирателей в районе проводится большая работа. Однако руководителям организаций, которым поручено их выполнение, нужно проникнуться чувством ответственности, не допускать срыва намеченных сроков. Постоянным депутатским комиссиям и депутатским группам в избирательных округах строже контролировать ход дела, практиковать для этого депутатские рейды и проверки, проводить заседания непосредственно на строящихся объектах, шире использовать депутатский запрос. То есть приложить максимум энергии и инициативы к тому, чтобы все принятое к исполнению было выполнено. Избиратели вправе рассчитывать, что у Совета, его депутатов слово не расходится с делом.

А. НИКИШОВ,
секретарь исполнкома
Люберецкого горсовета.

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. Строители Саяно-Шушенской ГЭС досрочно введут в строй в этом году четвертый и пятый гидроагрегаты мощностью 640 тысяч киловатт каждый. Это будет трудовым подарком коллектива, сопровождающих Саянский исполнин, XXVI съезду КПСС.

НА СНИМКЕ: монтажные работы на сборке статора генератора четвертого энергоблока станции.

Фотохроника ТАСС.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

23 октября в 14 часов в ДК Томилинской птицефабрики состоится семинар руководителей и политинформаторов и агитколлективов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Передо мной стопка документов. Это — представления работников Люберецкого управления внутренних дел руководителям предприятий и организаций района.

В каждом представлении упоминается статья 206 Уголовного кодекса РСФСР. В ее начале говорится о том, что хулиганство — это умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражают явное неуважение к обществу. Вдумайтесь в последние слова: «неуважение к обществу». Не к человеку, который кому-то чем-то не симпатичен, а к обществу, ко всем нам.

Кто же они такие, которые не уважают всех нас, и как мы должны относиться к ним?

Вот что сказано о них в скользких строках представлений.



ХУЛИГАНСТВУ — ПРОЧНЫЙ ЗАСЛОН

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

В. Б. Янишевский избил ногами из них слова: «...находясь в состоянии алкогольного опьянения». И в каждом — вывод о необходимости усилить воспитательную работу. Адресованы эти выводы руководству ГПТУ № 43, управлению механизации треста «Мособлтделспецстрой» автоколонны № 1787, совхоза «Белая Дача», других предприятий и организаций. Решительная борьба с пьянством и повседневная работа по утверждению в сознании каждого ответственности за соблюдение наших законов, уважения к согражданам — вот главные направления столь необходимых общих усилий.

Вернемся к тому общему,

КОМСОМОЛЬЦЫ — БЕСПОКОИНЫЕ СЕРДЦА

МЕСТО В РАБОЧЕМ СТРОЮ

«ВОТ и стали мы на год взрослой». Вспомнились эти слова из школьной песни на нашей очередной конференции. Мы — это комсомольская организация Лыткаринского завода оптического стекла.

Как же повзросели мы за этот год, каково наше место в общем рабочем строю?

Сначала о том, чем мы можем гордиться. В завершающем году 10-й пятилетки многие сотни молодых рабочих завода стали участниками коммунистического труда, а 250 завершили выполнение личных пятилетних заданий.

Работа с личным клеймом — свидетельство высшего рабочего мастерства. Около пятидесяти наших товарищей по комсомолу достигли этой высоты.

В соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС участвуют все наши комсомольцы. А равнение они держат на лидеров, таких, как фрезеровщица Н. Кирикина, револьверница Л. Терехова, водитель В. Зуденков, резица А. Белова. С уважением называем мы эти и другие имена наших молодых передовиков производства. Но заслуга комсомольской организации и в том, что выращены ее стараниями не только отдельные передовики, но и целые комсомольско-молодежные коллективы. В этом году создано новых 12 комсомольско-молодежных бригад. Только в одном из цехов 7 таких бригад уже выполнили пятилетние задания.

Вот рассказ делегата конференции об одной из них, которую возглавляет коммунист Ю. Бочманов. Еще в декабре прошлого года выполнила бригада пятилетнее задание, ударно трудится и сейчас на предсъездовской вахте. Важно, что эта и другие комсомольско-молодежные бригады — не просто производственные подразделения. Все отчетливее проявляется их роль как коллективных воспитателей молодых рабочих. А бригада Ю. Бочманова взяла на себя и роль коллективного наставника. В этом году в ее составе овладели профес-

сиональным мастерством и получили разряд двое выпускников ГПТУ. Это полезное и очень нужное дело колlettive будет продолжать и вперед.

Прочно укоренился в коллективе заводской комсомолии дух состязательности. Одно из проявлений этого — участие в конкурсах профессионального мастерства, в которых ежегодно участвует сотни человек.

Большие, полезные дела на счету заводского комсомола. Но не хвалебными речами была примечательна наша конференция. Ее коллективный взор был обращен на то, что нас тревожит. Это обоснованная озабоченность, а главное в ней то, чтобы не повторить прежних ошибок.

Вернемся к комсомольско-молодежным бригадам. Рядом с теми, которые по праву можно назвать гвардейскими, есть (хоть их и немного) отстающие, не выполняющие плановых заданий. А в некоторых цехах попросту не удалось пока по-настоящему сформировать эти коллективы.

Глубоко разобрался комитет комсомола в том, что тормозит становление молодых рабочих. Обратились к статистике. Оказалось, что большинство отстающих — это недавние выпускники ГПТУ. А причина кроется в слабой организации производственной практики. Поэтому и решили считать одной из важных задач заводского комсомола шефство над ГПТУ № 43.

Немало предстоит поработать комитету ВЛКСМ завода, чтобы еще организованнее проходили занятия в системе комсомольской политучебы, чтобы активнее работали советы общежитий.

Впереди у заводской комсомолии новый год напряженной работы. В течение его мы вступим в 11-ю пятилетку, встретим XXVI съезд КПСС. С хорошим боевым настроем идет наша молодежь навстречу этому выдающемуся событию в жизни партии и народа.

А. ШМИДТ,
инженер.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 14 часов в большом зале ГК КПСС состоится день лектора городской организации общества «Знание».

В повестке дня лекция «Десятой пятилетке — ударный финиш».

Приглашаются председатели организаций и секций общества «Знание», пропагандисты системы политической и экономической учебы и лекторский актив.

Правление городской организации общества «Знание».

ливые меры. Однако будет лучше, если наши суды станут выносить их реже, но ни в коем случае не из-за снисходительности к хулиганам. Хулиган безобразен и нагл. Но он к тому же и трусив. Не раз приходилось видеть испуг в глазах хулигана, когда его одергивали строгим словом или его хулиганской силе противопоставляли справедливую силу, гражданское мужество.

Хулиган куда как меньше, чем хороших людей. Но хулиган заметен. Заметен своим выпадением из нашего общества. Эта заметность — это и слабость хулиганов. Мы их видим. А это уже хорошая предпосылка для решительной борьбы с ними. И эту предпосылку надо использовать полностью.

А. ЯШКОВ.

УМЕЛЫЕ РУКИ

НОВАТОРЫ — ПЯТИЛЕТКА

ЧЕНЬ важную продукцию для строительных объектов выпускает Люберецкий деревообрабатывающий комбинат № 13. Он известен как крупнейший поставщик паркета. Но процесс изготовления этой продукции не прост. Многое различных превращений совершают древесина, прежде чем мы получим готовую продукцию — щиты или паркетные доски. Надо постоянно совершенствовать производство, механизировать работу, облегчать условия труда.

Надежными помощниками администрации в решении этих задач стали новаторы комбината, наши пытливые рационализаторы. Находчивым, смекалистым человеком известен в нашем цехе, например, механик Владимир Сергеевич Звягинцев. Это по его инициативе изменена конструкция привода лаконаносящих вальцов. Здесь упрощена система передач, в более удобном месте размещен двигатель. Модернизирован также привод подачи многопильных станков, повышена надежность их работы.

Наш комбинат — комплексно механизированное предприятие. Однажды встречаются кое-где и ручные ра-

боты. Поэтому новаторы принимают меры к тому, чтобы ручной труд окончательно вытеснить с производства. У одного из прессов подача реек долгое время осуществлялась тоже вручную. Не была предусмотрена механизация еще в период его установки; не отвечала проектным требованиям площадка. Но вот наши новаторы стали задумываться над этой проблемой. И ее удалось решить. В. С. Звягинцев с бригадой слесарей Владимира Дроздова сумели разместить на этом рабочем месте гидроподъемный стол. И у рабочих, обслуживающих линию, отпала необходимость, нагибаться, чтобы взять рейки. Материал можно механизировать поднять до уровня самой технологической линии. А подача его на транспортер теперь уже не составляет большого труда.

На нашем производстве, как и на всяком другом, образуются отходы, бывают некондиционные паркетные доски. В прежнее время их вывозили на свалку. Мы теряли дорогостоящий материал.

В начале этого года в нашем цехе накопилось порядочное количест-

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в «Люберцкой правде» 23 августа. В ней высказывалась критика в адрес завода «Монтажавтоматика», который долгое время не приступал к ремонту детского комбината № 34.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

«ПОДОЖДЁМ ДО ОКТЯБРЯ»

Пришел ответ заместителя директора завода А. И. Бесчастнова, который сообщил, что капитальный ремонт детского комбината начат. Завер-

шены работы на крыше. Ведутся замена оборудования системы горячего водоснабжения, а также ремонтно-строительные работы.

Из-за отсутствия подрядной организации ремонт осуществляется силами завода, созданы две бригады: слесарей-сантехников и маляров.

Все работы намечено выполнить в минимальный срок.

НАУКА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

ГЕКСАТОРФ — НОВОЕ УДОБРЕНИЕ

Хорошо известное агрономам отличное торфо-минерально-аммиачное удобрение (ТМАУ) имеет существенный недостаток: в Нечерноземье на гектар его надо вносить очень много — до 30 тонн, так что во всей зоне используют ежегодно сотни миллионов тонн ТМАУ. Огромную массу торфа нужно добывать, обогатить добавками, вывезти на поля. Одни лишь транспортные расходы составляют очень значительную сумму. А можно ли получить такую же прибавку урожая, сократив дозу удобрения в... сто раз?

Оказывается, можно. Если применить гексаторф. Это высокоеффективное удобрение принципиально нового типа создали ученыe Калининского политехнического института. 300 килограммов на гектар вместо 30 тонн ТМАУ — разница существенная!

Авторы назвали удобрение гексаторфом потому, что в его состав входит гексаметилентетрамин, иначе говоря, уротропин. Он-то и придает удобрению особую ценность. Дело в том, что в уротропине содержится 40 процентов азота — больше, чем в аммиачной селитре. Но главное не в этом: взаимодействуя с торфом, уротропин образует особый комплекс водорастворимых веществ. Становятся растворимыми в воде и гуминовые кислоты торфа. А они являются мощным биостимулятором, усиливающим основные жизненные процессы растений, в том числе и фотосинтез, благодаря которому растения усваивают азот непосредственно из воздуха.

Высокая эффективность гексаторфа объясняется и тем, что он почти полностью усваивается растениями, снижает кислотность почвы, благоприятно влияет на микробиологические процессы в ней. В состав удобрения ученыe ввели также фосфор и калий.

Сейчас в Калининской области пущен в ход цех по производству гексаторфа. Спроектировали его специалисты «Гипроторфа». Технология и оборудование весьма несложны. Удобрение удалось получить в виде мелких гранул. Их можно вносить в почву вместе с семенами. Гранулы не слеживаются при хранении, они водопрочны: в земле не раскидаются от влаги, а медленно и равномерно отдают растениям питательные и биологически активные вещества.

Новое удобрение не противопоставляется ТМАУ: если требуется интенсивно наращивать гумусовый слой, ТМАУ необходимо. Ежегодная потребность одного лишь Нечерноземья в органических удобрениях достигает примерно полумиллиарда тонн. За счет навоза удовлетворить ее невозможно. Выручает торф. Новое удобрение позволит более рационально и экономно расходовать это ископаемое богатство.

Д. ЗВАНЦЕВ,
корр. ТАСС.

во подобного материала. Стали думать, нельзя ли пустить его в дело. В соседнем цехе № 3 действовал станок для переработки отходов, сконструированный рационализатором С. П. Васильевым. Но станок ручной. К тому же он рассчитан на ширину доски, выпускаемой именно в том цехе. Нам такой не подходил.

За дело взялся тот же Степан Павлович Васильев. Он изучил размеры наших отходов и учел запрос по поводу механической обработки их. Около трех месяцев конструировал, рассчитывал, экспериментировал новатор. Помогали ему осуществлять замысел и другие работники. И что же? Механический станок создан. Он действует уже полгода и вполне оправдал себя. Некондиционные паркетные доски проходят повторную обработку. Они разрезаются на квадраты размером 150 на 150 миллиметров (теперь уже с минимальными потерями). А этим квадратам нашлось хорошее применение. Они выпускаются как товары народного потребления, продаются населению. Ими можно настлать паркетные полы с различным рисунком.

Механизировали мы и ряд других процессов. За девять месяцев от рационализаторов комбината поступило 65 предложений, 60 из них внедрены в производство. Н. ЛОСЕВ, начальник цеха № 1 ДОКА-13.

РИТМИЧНОСТЬ ВАШЕЙ РАБОТЫ

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ЗА 15 ДНЕЙ ОКТЯБРЯ ПО ОПЕРАТИВНЫМ ДАННЫМ ОТДЕЛЕНИЯ ГОСБАНКА

(в процентах к плану месяца)

Опытный завод ВНИИСТРОМА	79
Учебно-производственное предприятие ВОС	67
Завод буровых машин	53
Электромеханические мастерские	50
Люберецкий хлебокомбинат	50
Кореневский завод стройматериалов	50
Завод мостостроительного оборудования	49
Люберецкий молокозавод	48
Малаховский экспериментальный завод	46
Дзержинский КПП	46
Производственно-издательский комбинат ВИНИТИ	46
Люберецкая типография	46
Завод «Пластмасс»	45
Люберецкий ковровый комбинат	42
Электромеханический завод	42
Малаховский опытный механический завод	41
Завод алмазных инструментов	40
Завод полупроводниковых приборов	40
Малаховский пищекомбинат	37
Люберецкий комбинат стройматериалов	35
Экспериментальный завод спремонтажконструкций	34
Завод электромузыкальных инструментов	33
Ухтомский завод металлоизделий	33
Фабрика им. Октябрьской революции	32
Горно-обогатительный комбинат	31
КПП Союзгазпромстроя	31
Завод энергооборудования	30
Завод стройконструкций и деталей	29
Завод им. Ухтомского	28
Фирма «Рубин»	28
Головное предприятие фирмы «Стройтель»	28
Панковский ремонтно-механический завод	26
Головное предприятие Косинского объединения	23
Трикотажно-прядильное объединение	21
Завод «Монтажавтоматика»	20
Завод торгового машиностроения	19
Кореневский опытно-экспериментальный завод	19
Деревообрабатывающий комбинат № 13	19
Экспериментальный завод ВНИИВТ	18
Головное предприятие объединения «Спецодежда»	18
Завод крупнопанельного домостроения	16
Малаховский комбинат стройматериалов	7

Комплексная бригада СМУ-1, которой руководит кавалер ордена Октябрьской Революции Алексей Афанасьевич Копылов, по праву считается одной из лучших в тресте «Осбетстрой» № 2. Коллективу поручаются ответственные задания. Недавно, например, в племхозе «Фоминское» бригада в сжатый срок смонтировала траншею, куда уже заложен силос.

НА СНИМКЕ: бригада на стройке. В нижнем ряду в центре А. Ф. Копылов.

Фото И. ТРОИЦКОГО.



ИДЕТ МЕСЯЧНИК
БЛАГОУСТРОЙСТВА

ПОВОД ДЛЯ БЕСПОКОЙСТВА

Приближается 63-я годовщина Всесоюзного Октября. Задача проводящегося месячника благоустройства — хорошо подготовиться к празднику, навести порядок в каждом населенном пункте района.

Большинство коллективов предприятий приступили к работам по благоустройству закрепленной территории. К нам приходят сообщения о том, что уже сделано в городах Люберцы и Лыткарино, поселках Томилино, Дзержинском и других. Радует глаз чистота и ухоженность Октябрьского проспекта в Люберцах. Здесь, потрудились на субботниках коллективы многих предприятий и учреждений.

Но вместе с тем, в редакционной почте содержатся письма, в которых читатели пишут о нерешенных проблемах, критикуют ответственных лиц за нерасторопность в важном деле.

Часто, наболевших вопросов поднимается уже не впервые. Например, читатели Антошина, Никулина, Савкина и другие написали в редакцию: «Мы, жители корпуса № 2 дома № 19 по ул. Красногорской Люберец, очень просим ответить, когда же восстановят дорогу на нашей улице которую перекопали несколько лет назад? Начнется осенняя распутица и вместе с ней — мучение жителей,

пробирающихся к своим домам». И. Борисов из поселка Красково пишет: «По улице Вокзальной дорога находится в крайне плачевном состоянии, на ней ухабы, ямы, Между прочим, дорога закреплена за строительным трестом Минпромстройматериалов, и он не может провести хотя бы текущий ремонт».

Район Котельнической улицы в Люберцах за последние годы очень

ОБЗОР ПИСЕМ

преобразился. Построены новые красивые здания и заводские корпуса. Дорога имеет неплохое покрытие, тротуары. Однако поступают письма о том, что невозможно пройти по Котельническому проезду во время ненастяя. С одной стороны тротуар отсутствует, а с другой — намного ниже уровня проезжей части дороги, он зачастую залит водой. Пешеходы вынуждены идти по проезжей части, транспорт обдает их грязью. Письмо подписано рабочими предприятий, находящихся в этом районе: СУОР «Союзгазпромстрой», молокозавода автоколонны № 1787, станции обезжелезивания.

Авторы письма справедливо критикуют руководителей предприятий, вместе с ней — мучение жителей,

закрепленных за указанным микрорайоном. Ведь это они должны выступить организаторами работ по благоустройству.

А вот письма по вопросу уличного освещения. Жители улицы Крупской поселка Коренево В. Е. Тихонов и В. А. Зеленин сообщили, что необходимо было произвести замену опор линии электропередачи на их улице. Опоры летом люберецкой электросети заменены, но больше ничего не сделано.

Справедливо возмущается люберчанин А. А. Павличенко тем, что работники теплосети нарушили зеленый ковер во дворе домов № 57 и № 59 по улице Кирова. Работы очень затянулись, и неизвестно, когда здесь снова будет порядок.

Таково содержание некоторых писем, поступивших в редакцию за последнее время. Из них ясно, что читатели газеты заинтересованы в улучшении внешнего облика своих улиц и дворов. Несомненно, определенный объем работ выполнен в ходе прошедшего массового субботника по благоустройству. Но многое еще предстоит сделать до конца месячника. В этом кровно заинтересованы все трудовые коллективы, все жители района. Это для их блага и проводятся работы по благоустройству.

Э. ИВАНОВА.

ПО ГОРОДАМ СТРАНЫ

ИЖЕВСК — столица Удмуртской АССР — крупный промышленный и культурный центр.

Ижевск — один из крупных центров машиностроения. Здесь выпускаются каждый третий мотоцикл и каждый десятый легковой автомобиль, а также нефтяное оборудование, сталь, прокат, высокоточные станки с программным управлением.

За революционные, боевые и трудовые заслуги его тружеников город награжден орденом Октябрьской Революции.

На снимке: центр города.
Фото Е. ЗАГУЛЯЕВА.
(Фотохроника ТАСС).



ЮВЕНОЛОГИЯ — ЭТО ИНТЕРЕСНО

В КОНЦЕ сентября люберчане приняли участие в кроссе, который проводился в Зеленограде в честь юбилея общественного института ювенологии, возглавляемого доктором медицинских наук Л. М. Сухаребским. Лазарь Маркович согласился дать интервью для читателей «Люберецкой правды». На вопрос, какими проблемами занимается руководимое им учреждение, Л. М. Сухаребский рассказал следующее:

— Общественный институт ювенологии создан вскоре после XXV съезда КПСС, в решении которого записано: «Предусмотреть создание более благоприятных условий для увеличения продолжительности жизни и деятельности человека». И в Конституции СССР поставлено одной из целей — «обеспечение долголетней активной жизни граждан». Выявление особенностей, черт здорового образа жизни и занимается наш институт.

В отличие от геронтологии ювенология изучает не старение, а особенности молодого и зрелого организма, чтобы найти пути продления молодости, обеспечить человеку здоровье и долголетие.

Проблемами ювенологии занимаются не только наш институт. Так, например, генетики исследуют резервы здоровья и пути ликвидации наследственных заболеваний; биологи вскрывают механизм старения; иммунологи ищут средства укрепить защитные силы организма. В институте ювенологии результаты всех этих ис-

следований сводятся воедино. Возникают гипотезы, например, такая: каждый человек от природы наделен разносторонними способностями. лично я был участником многих экспериментов, убеждающих, что талантлив может блеснуть человек, который никогда не предполагал в себе особых способностей.

Наш корр.: — Да, это необыкновенно интересно — попробовать себя в

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

той области, о которой раньше и не задумывался.

Л. М. Сухаребский:

— Разумеется. Например, испытуемому внушили, что он играет в шахматы, как... М. Ботвинник. И даже свидетель эксперимента М. Таль был удивлен, видя, как шахматист принял игру на два разряда лучше.

В другом эксперименте студентам, никогда не занимавшимся живописью, внушили, что они тоже талантливы, как Репин, Рафаэль, Суриков. И в них пробудился художественный дар...

Дальше наш разговор коснулся вопроса, каковы же пути сохранения здоровья, и Лазарь Маркович поделился своим мнением:

— Лучшая профилактика болезней, — сказал он, — это гармония во взаимоотношениях между людьми и природой, удо-

влетворение от работы. Поэтому ювенологи на первое место ставят эмоциональную устойчивость, уравновешенность, высокий тонус нервной системы.

Наш корр.:

— Следовательно, можно научиться управлять собой, избавиться от вспышек гнева, так вредных и для себя, и для окружающих? Как нам известно, вы являетесь еще и рекордом народного университета саморегуляции.

— Аутотренинг как метод психической саморегуляции чрезвычайно эффективен, — сказал Л. М. Сухаребский. Овладев им, человек получает настоящую власть над собой. Гипертоники без всяких лекарств понижают артериальное давление, курильщики навсегда расстаются со своей вредной привычкой, люди, страдающие сердечно-сосудистыми заболеваниями, могут ослаблять боли и восстанавливать сердечный ритм.

Следует особо подчеркнуть значение диеты. Вкусная пища доставляет нам наслаждение, и некоторые готовы потреблять ее в избытке. А это излишество, как и многие другие, потом оборачивается утратой здоровья...

Наша беседа длилась около двух часов. В заключение ее Лазарь Маркович поблагодарил люберчан за участие в ювенологическом кроссе и вручил пригласительные билеты на теоретические семинары, проводимые институтом.

В. КАРЕВ,
наш внешт. корр.

ГОТОВИМСЯ К ПРАЗДНИКУ

Пройдет немного времени, и улицы наших населенных пунктов оденутся в яркий пурпур флагов и транспарантов, наступит всенародный праздник — 63-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Все готовятся достойно встретить эту знаменательную дату. Работники Лыткаринского Дворца культуры «Мир» также внесут вклад в общее дело.

У нас будет проведен ряд мероприятий, посвященных Ок-

тябрьскому празднику. Например, скоро состоится открытие выставки объединения фотолюбителей. Работы для экспозиции готовятся по двум направлениям: «Время и люди» и «Художественная фотография». 2 ноября мы пригласим общественность города и района на открытие традиционной выставки народного коллектива изостудии. Она ознаменует собой также начало I тура смотра народных талантов.

Запланировано дату, шефский

концерт силами вокально-инструментального ансамбля «Риф» в клубе «Березка» поселка Волкуша. Непосредственно в праздничные дни состоятся большие концерты взрослых и детских коллективов художественной самодеятельности Дворца культуры. Сейчас идет работа над программами и репертуаром. Н. КОРОЛЕВА, художественный руководитель Лыткаринского Дворца культуры «Мир».

Редактор П. В. СПИРОВ.

ЗАГТОКОНТОРА РАИПОТРЕБСОЮЗА

производит приемку вторичного сырья в палатках:

На Люберецком колхозном рынке.

На 115-м квартале Люберец (у переезда, возле нового тепличного комбината совхоза «Белая Дача»).

В пос. Красково (за мостом на пути к Кореневскому заводу стройматериалов и конструкций).

Макулатура принимается по цене 2 коп. за 1 кг., тряпье — по цене 6 коп. за 1 кг.

Палатки работают с 9 до 17 часов, перерыв — с 13 до 14 часов.

5-5

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

24 октября — Таралунка и Штепсель играют новую комедию «БЕСПОКОЙТЕСЬ ПОЖАЛУЙСТА!». Принимают участие Юлия БАШКОВСКАЯ и инструментальный ансамбль «ГРАИМО». Начало в 19 часов.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ЭКИПАЖ» (2 серии) — 12, 17.30, 20; кинолекторий «ЗАКОН И ПОДРОСТОК» — 15.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЭКИПАЖ» (2 серии) — 18, 21. 22 октября — встреча с народным артистом РСФСР, лауреатом премии Ленинского комсомола Иссилем КОБЗОНОМ — 18, 21.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ТОМИЛИНСКОЙ ПТИЦЕФАБРИКИ

Сегодня: концерт вокально-инструментального ансамбля «ЗРАВСТВУЙ, ПЕСНЯ!». Начало в 19 часов.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» — II, 13, 15, 17, 19, 21.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 21 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.50 Утренняя гимнастика.
9.15 Балет А. Хачатуряна «Спартак»
14.30 Новости.
14.50 Документальные фильмы.
15.40 Родная природа.
16.00 Д. Фурманов — «Чапаев».
16.45 Объектив.
17.20 Любимые стихи.
17.50 Концерт.
18.15 Жизнь науки.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Кинозарисовка.
19.05 Знаменосцы трудовой славы.
19.20 «Поколение победителей». Фильм.
20.00 Время.
21.45 Музыкальная передача.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.25 По вашим письмам.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Советы и жизнь.
21.00 Джон Рид. Страницы жизни и творчества.
21.45 Московские новости.
22.00 Реклама.
22.15 «Андрей Колобов». Спектакль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Служу Советскому Союзу!
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Международные соревнования по конному спорту.
20.45 Камерный концерт.

РЕКЛАМА • Объявления

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

МОСКОВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием рабочей и учащейся молодежи, а также воинов, уволенных в запас из Вооруженных Сил СССР, на платные подготовительные курсы.

Занятия проводятся по математике, физике, химии, русскому языку и литературе.

Институт готовит без отрыва от производства инженеров по следующим специальностям:

Металлургия черных металлов.

Теплотехника и автоматизация металлургических печей.

Литейное производство черных и цветных металлов.

Металловедение, оборудование и технология термической обработки металлов.

Металловедение с углубленной специализацией в области коррозии и защиты металлов.

Обработка металлов давлением.

Металлургия и технология сварочного производства.

Механическое оборудование заводов черной и цветной металлургии.

Автоматизация металлургического производства.

Машины и технология литьевого производства (специализация: автоматизация и комплексная механизация литьевого производства).

Экономика и организация металлургической промышленности.

Занятия на курсах вечерние, 3 раза в неделю.

Начало занятий — 27 октября 1980 года.

Прием заявлений: ежедневно с 12 до 18 час. 30 мин.; субботу — с 11 час. до 15 час.

Адрес института: Москва, Лефортовский вал, 26. Телефоны: 274-24-24 и 278-90-00, доб. 33-16.

1-2

МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЗАЧОНЫЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием на подготовительные курсы по специальностям:

Промышленное и гражданское строительство.

Строительные машины и оборудование.

Техническое обслуживание и ремонт автомобилей.

Планирование в строительстве.

На курсы принимаются лица со средним и неполным средним образованием. Срок обучения — 6 месяцев. Стоимость обучения — 15 рублей.

Прием заявлений по адресу: г. Люберцы, ул. Котельническая, дом 6, телефон для справок 554-15-78.

1-5

МЯЧКОВСКОЕ АВИАПРЕДПРИЯТИЕ

производит набор юношей и девушек на четырехмесячные курсы подготовки фотоспециалистов с отрывом от производства.

На курсы принимаются лица, имеющие прописку в Москве и Московской области, юноши после прохождения службы в армии.

За время обучения выплачивается стипендия 50 рублей в месяц.

После окончания курсов предоставляется работа с выездом в длительные командировки в летний период.

Справки по телефону 179-73-96 с 10 до 15 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

1-3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

продолжает прием заявлений от лиц, имеющих среднее образование, для обучения на вечернем отделении.

Прием заявлений до 15 ноября.

Вступительные экзамены — по математике и литературе (сочинение) — с 15 по 20 ноября. Занятия — с 1 декабря.

2-6

ЖУКОВСКИЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ

производит набор на вечерние платные курсы: водителей категории «В» (любителей), мотоциклистов, секретарей-машинисток.

Адрес клуба: г. Жуковский, ул. Маяковского, дом 13. Телефон 177-65-56, звонить с 9 до 12 часов и с 15 до 21 часа.

<p